

坚持平安建设安民 提高百姓获得感幸福感安全感

政府工作报告的平安看点

2018年是改革开放40周年、“八八战略”实施15周年,是新一届省政府的开局之年。在27日提交省十三届人大二次会议审议的政府工作报告中,有关平安的“成绩单”亮点多多:“最多跑一次”等改革全面深化;严厉打击非法集资;坚持和发展新时代枫桥经验,构建6.8万个网格组成的社会治理体系;全面开展扫黑除恶专项斗争,百姓安全感持续增强……

2019年是新中国成立70周年,是高水平全面建成小康社会的关键之年。在今年的目标任务和重点工作,又有不少平安建设的新看点,本报逐一进行了梳理。

2018年:

●着力抓改革促开放

“最多跑一次”等改革全面深化,配合省人大常委会,制定保障“最多跑一次”改革规定。

全面推行“一窗受理、一网通办、一证通办、一次办成”,**100%**的事项实现网上办理,**63.6%**的民生事项实现“一证通办”。

●着力打好金融风险防控、精准脱贫、污染防治三大攻坚战

严厉打击非法集资,加大P2P网络借贷风险处置力度。

启动实施蓝天、碧水、净土、清废行动,生态文明建设深入到城乡角角落落。

垃圾分类制度全面建立。

全面建立河(湖)长制、湾(滩)长制,省控断面I—III类水质占比**84.6%**,提高**1.8**个百分点,“五水共治”成果全面巩固。

●着力惠民生保平安

平安建设成效明显。坚持和发展新时代枫桥经验,加强基层治理四平台建设,构建**6.8万**个网格组成的社会治理体系。

加强安全生产,强化消防、危化品、食品药品、交通等安全风险管控,有效处置各类突发事件。生产安全事故起数下降**33%**、死亡人数下降**28%**,火灾事故起数下降**32.5%**、死亡人数下降**37.5%**,道路交通事故起数下降**35.4%**、死亡人数下降**29.1%**。

完成农村危房治理改造**12.2万**户,减少地质灾害隐患点**2426**处,完成重大隐患避让搬迁和工程治理项目**679**个。

坚决捍卫国家政治安全,全面开展扫黑除恶专项斗争,有效防范化解社会稳定风险,百姓安全感持续增强。

2019年:

●着力把握两大取向:

第一,坚持底线思维,主动应对困难风险挑战。

第二,致力于高质量发展、竞争力提升、现代化建设。

●深化市场化改革、扩大高水平开放

将“最多跑一次”改革进行到底。争创市场有效、政府有为、企业有利、百姓受益的体制机制新优势。

总结推广“领跑者”最佳实践,所有民生事项和企业事项开通网上办理,**60%**以上的政务服务事项实现“掌上办理”,**70%**以上的民生事项实现“一证通办”。

●坚定不移打好金融风险防控、精准脱贫、污染防治三大攻坚战

深入推进P2P网络借贷风险处置,压实属地责任和主体责任,引导有序退出,全力追赃挽损。

高标准打好治气、治水、治土、治废四大硬仗。

深化“五水共治”,完善河长制,确保水质持续改善。

大力推进垃圾减量化资源化,加强固废全过程闭环式管理,严打固废违法倾倒行为。

●深入实施乡村振兴战略

加强乡村治理。完善自治法治德治融合的乡村治理体系,深入实施万村善治示范工程,大力弘扬新时代枫桥经验,全面推广桐乡“三治融合”、武义后陈村务公开、宁海小微权利清单、温岭民主恳谈、杭州“武林大妈”等基层治理经验,建成善治示范村**2000**个。

●扎实推进富民惠民安民

加快推进社会治理社会化、法治化、智能化、专业化,提高“雪亮工程”覆盖率,用好基层治理四平台,完善信访制度、人民调解制度和立体化治安防控体系,打造共建共治共享的社会治理格局。

全面实施安全生产综合治理三年行动,深入开展道路交通、消防、渔业船舶、危化品、危旧房、城市安全等六大攻坚,构建重点风险隐患清单式防控治理体系。

加强应急救援、物资储备和防灾减灾能力建设,坚决遏制重特大安全事故,确保事故起数、死亡人数持续下降。

深化扫黑除恶专项斗争,紧盯涉黑涉恶重大案件、黑恶势力经济基础、背后“保护伞”不放,在打防并举、标本兼治上下功夫。

依法惩治盗抢骗、黄赌毒等违法犯罪活动,依法打击电信诈骗等网络犯罪行为,确保社会安定、百姓安宁。

●全面提升政府治理能力

着力推进政府数字化转型,加快建设数字政府。

坚持政府过“紧日子”,加快建设节俭政府。

坚持依法行政,加快建设效能政府。

坚持说到做到,加快建设效能政府。

落实全面从严治党主体责任,加快建设廉洁政府。